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Texte de la question

Mme Louise Morel appelle l'attention de M. le ministre des solidarités, de l'autonomie et de l'égalité entre les
femmes et les hommes sur la précarité des familles monoparentales en France. Selon l'INSEE, 25 % des foyers avec
enfants mineurs sont monoparentaux, dont 82 % sont dirigés par des femmes. Ces familles, représentant environ 3,1
millions d'enfants, se trouvent dans une situation particulièrement vulnérable, 41 % des enfants vivant dans ces
foyers étant sous le seuil de pauvreté - un taux nettement supérieur à celui observé dans les familles biparentales.
Les dispositifs actuels, comme l'allocation de soutien familial (ASF), prévue par le code de la sécurité sociale
(articles L. 842-1 et suivants), bien qu'apportant un soutien financier, restent insuffisants pour répondre aux besoins
spécifiques des monoparents, confrontés à des inégalités économiques et professionnelles. Une étude de la DREES
publiée en 2021 indique qu'un quart des pères non-gardiens solvables ne verse pas la contribution à l'éducation et à
l'entretien de l'enfant (CEEE, également appelée pension alimentaire) après une rupture de Pacs ou un divorce. De
plus, le montant moyen de cette contribution, estimé à 190 euros par mois et par enfant, est largement en deçà du
coût réel de l'éducation d'un enfant. En effet, selon une autre étude de la DREES, ce coût représente environ 13,5 %
des dépenses d'un ménage, soit en moyenne 750 euros par mois par enfant. La directive européenne 2019/1158 sur
l'équilibre entre vie professionnelle et vie privée invite les États membres à renforcer les droits des parents, en
particulier les parents isolés, en vue de leur garantir un accès à des mesures de soutien adaptées. Toutefois, en
l'absence de statut juridique spécifique, les employeurs sont dans l'impossibilité de prendre en compte les situations
spécifiques de ces parents, qui demeurent exposés à des discriminations et au risque de décrochage de l'emploi.
Face à cette situation, Mme la députée propose la création d'un statut de monoparent, visant à renforcer leur
protection juridique et à adapter le soutien financier à leurs besoins. Elle lui demande si une telle mesure est
envisagée et quelles actions concrètes pourraient être mises en œuvre pour soutenir ces familles, en conformité avec
les recommandations européennes.
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